



已不再支援「Adobe Flash Player」

本期摘要

NEW 校園焦點**陽明訊息****山腰部落格****課輔部落格****愛無國界專欄****捐款芳名錄**

副刊專欄

山腰電影院**閱讀旅行****實習甘苦談****副刊投稿**

相簿集錦



發行人：吳妍華
 總編輯：王瑞瑤
 執行編輯：劉柚佑
 網頁設計：賴彥甫

【焦點】

愛無國界專欄

2009台聯大寧夏英語志工 心得感想(2)

天才表演

通常訂在畢營前一天的晚上，因此當天下午就是彩排時間，今年因為下雨，不能確定戶外場地是否ok，又考慮到晚上八點後天色就會變暗，所以最後決定在有三間教室大的電腦教室，時間是18:00~20:00，當天晚上不開會。建議天才表演可以選出兩位主持人，由這兩位主持人來構想晚會細節(包含串場)和場地安排(舞台、觀眾區和預備區)，器材長、美宣長和一些人力來支援場佈(當天下午要把電腦教室的桌椅邦往桌球室)和場復(隔天早上)



天才表演

18:00~20:00 導師時間

內容很彈性，我們這班在第一天下午的相見歡先選出班長，告知班上一些每天活動大概的安排，以及最後一天的天才表演，之後晚上先進行個人約談，每人約15分鐘，兩位老師分別約談，如此可以節省時間，以利往後共同進行天才表演的排練。有些人會利用早上六點或午休時間進行約談，都很不錯。約談可以幫助導師深入了解各個學生的家庭背景、經濟狀況和未來志向，以進一步輔導，或者讓學生提問。我們班的天才表演內容是英語歌曲表演，因此第一天決定表演方向後，我們就準備幾首歌和歌詞，在隔天晚上播放歌曲，稍微講解歌詞，讓同學選一首之後練習。

20:00~21:00 開會

21:00 洗澡

男女可以交換先後順序，如果男生先洗大概21:40就可以換女生，而女生最晚22:00就要換男生，要注意變更的時間要讓柴房知道，避免發生提早關閉澡間，沒得洗澡的狀況。

8/22閉幕日 檢討會

閉幕典禮時間大約是早上八點半，結束後到中午學員用餐有一段時間，可以進行班級的道別，學校老師會在這時候清點教室桌椅，然後關閉教室。中午學員領完餐點後，就會開始整理宿舍、打包鋪蓋、陸續回家。當天下午兩點半校長叫一台小巴士，帶大家前往西海出遊。下午五點多回來用餐後，七點進行檢討會。



閉幕式



整理宿舍



學生打包鋪蓋離開學校



西海大湖

8/23 家庭訪問

路線分遠近兩條，近的來回路程兩個小時、遠的來回三個小時以上。我的路線是近的那條，途中拜訪三個學生的家庭，學生家長都很熱情，家家幾乎都是西瓜、杏子招待，還有中午豐盛的餐點，回學校就幾乎吃不下午餐。不管是遠近路線的家境都不錯，多半是養豬牛和務農，而那些家境貧苦的路程更遠，當天會來不及往返，所以通常不會安排家訪。家訪後校長招待大家上館子用晚餐，校長和主任們都很用心。



豬圈



家前養牛

三、8/24~8/26寧夏國台辦安排參訪寧夏

國台辦邀請台聯大志工參訪寧夏，雖然在台灣就有聽說，只是行程都很不確定，但是很突然地縮短營期，讓一些同學無法接受，不過既然是志工離開台灣，應該要隨遇而安才是，我們沒有選擇的權力，曾經有伊甸基金會辦理營隊未和國台辦打好關係，發生國台辦強制沒收營隊的事件，而且張易中學的校長也必須聽命行事，因此還是不要太存己見，以免影響日後的合作關係。

國台辦安排的參訪內容也很精彩：國家5A級景點-沙坡頭、西夏王陵、國家5A級景點沙湖、寧夏枸杞展館和回族博物館等，副處長、導遊和隨行的兩位攝影大哥人都很nice，這趟旅程不會讓大家失望。

四、8/26~8/29參訪西安

在西安參訪的景點有：大雁塔、回民一條街、餃子宴、秦始皇兵馬俑博物館、華清池、東門、法門寺、曲江芙蓉園和陝西歷史博物館。

五、個人心得感想

這次台聯大寧夏英語志工服務為我的2009年夏天留下難忘的回憶。在寧夏空明的星空下，來自四校的夥伴和寧夏最貧困地區-固原的孩子們拉近心靈的距離。營隊的目的在英語教學，提升學生對英語的興趣，除此之外透過每次的活動參與，還有導師和學生的約談，我們以同樣的語言了解彼此不一樣的生活背景。這群孩子因為生活地區偏僻，更需要讀書升學，以求未來有更好的出路，來改善家境，否則只能出外打工，年收入只有700人民幣。讀書方面和升學壓力大的台灣沒有什麼的差別，我們以過來人的經驗，和他們分享求學一路上遇到的困難，還有面對難題抱持的態度，希望這些想法可以為他們帶來更大的決心，以及面對將來未知的勇氣。這是我認為這支志工隊最有意義的地方，很感謝搭起這座橋的兩岸學校工作人員，還有之前出隊的同學們，為我們建立這次難忘經歷的基礎，也希望日後有更多台聯大的同學能夠獲得相同的收穫！

[\[←\] 回上一頁](#) [\[○\] 回到首頁](#) [\[↑\] 回到最上](#)